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Eine Spule (1) hat 16 000 Windungen, die Lange 0,35 m, den Windungs-Querschnitt
45 cm2 und den ohmschen Widerstand 1,8 k.. Die Spule wird in einen unverzweigten
Stromkreis mit Spannungsquelle und Strommessgerat geschaltet.

An die Spule wird die Gleichspannung 150 V gelegt. Berechnen Sie die magnetische
Flussdichte im Inneren der Spule.

Berechnen Sie die Induktivitat der Spule.

Zwei eisenfreie Spulen (A) und (B) sind vom gleichen Strom durchflossen. Die Spu-
le(A) hat 300 Windungen. lhre Lange ist fiinfmal so grof3 wie die der Spule (B). Die
magnetische Flussdichte im Inneren der Spule (A) ist dreimal so grof3 wie in der Spu-
le (B). Berechnen Sie die Windungszahl der Spule (B).

Im Stromkreis eines Elektromagneten liegt mit der Batterie B das normal brennende
Lampchen L in Reihe. Welcher Vorgang spielt sich ab, wenn der Anker A des Magne-
ten plétzlich aufgehoben wird?

Aus einer fest stehenden Zylinderspule von 300 Wdg. Wird ein permanenter Stab-
magnet herausgezogen, wobei das im Stromkreis (Gesamtwiderstand 40 Q) der Spu-
le liegende ballistische Galvanometer einen Stof3schlag von 150 uC anzeigt. Wel-
chen magnetischen Fluss hat der Magnet?
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1. Aufgabe :
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2. Aufgabe :

Ia = lg; bei Spulenlangen s und sg : Sp =5 - Sg; Ba =3 - Bg;
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3. Aufgabe :

Durch die Vergrofierung des magnetischen Widerstandes nimmt der magnetische Fluss
plétzlich ab, wodurch eine mit der angelegten Spannung gleich gerichtete Quellspannung
induziert wird. Dieser Stromstol3 kann ein Durchbrennen des Lampchen bewirken.

4. Aufgabe :
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